

MUSIT – Forslag til Handlingsplan 2016, 1. januar – 31. juni.

UM= Bergen Museum, UiB

VM= Vitenskapsmuseet, NTNU

KHM= Kulturhistorisk museum, UiO

NHM= Naturhistorisk museum, UiO

KMN= Agder naturmuseum (under NHM)

AM= Arkeologisk Museum, UiS

TM = Tromsø museum, UiT

DS= USIT Gruppe for datafangst og samlingsforvaltning.



Ferdig

Prioritering av mål og tiltak

MUSITs IT-arkitekturprosjekt er den viktigste oppgaven i denne perioden og oppstarten av IT-arkitekturprosjektet vil gjøre 2016 til et spesielt år der planene må være fleksible og der det blir viktig å mobilisere de rette personalressursene ved museene til rett tid. IT-arkitekturprosjektet vil kreve betydelig personalinnsats ved museene. Denne handlingsplanen er derfor lagt i forhold til dette prosjektet, og den beskriver bare arbeid som er i gang i halvåret fram til 30. juni. Senere i år vil det være mer klart hvor mye innsats som kreves til arbeidet med IT-arkitektur ved DS og museene, og en ny plan for siste del av året vil legges fram for styret på møte i juni.

Et annet hovedpremiss ved denne handlingsplanen er at den omtaler migrering og andre tiltak som i liten grad berører ressurser ved DS som må engasjeres i IT-prosjektet. Bestillinger og oppgaver knyttet til IT-prosjektet vil komme på løpende bånd i løpet av våren, og koordineringsgruppene vil at dette innarbeides fortløpende eller defineres på handlingsplanen i andre halvår.

Universitetsmuseet i Bergen har tilsatt to personer til arbeidet med migrering av Middelalderbasen til MusitArkeologi og migrering av bl.a. deres mosebaser/lavbaser til Musits Moseapplikasjon. Derfor er tiltakene knyttet til disse arbeidsoppgavene rangert høyt i planen.

I kolonnen Ressurser er det brukt månedsverk (mnd.), DS, og museene hvor hovedtyngden av arbeidet må utføres av ansatte i museene. Noen steder er ressursene vanskelig å estimere fordi noen delmål er avhengig av gjennomføring av andre delmål.

Tiltakene er satt opp i prioritert rekkefølge

Felles overordnet tiltak

00 Felleskvalitetssystem – forprosjekt							Felles	
Prosjekteier: MUSIT styreleder								
Prosjektleder: Daglig leder								
<p>Beskrivelse: I styremøtet den 11. juni (V-sak 10/2-2015) vedtok MUSITs styre å ta på seg oppdraget fra UHRM med å gjennomføre arbeidet med å skape og etablere et felles kvalitetssystem for samlingsforvaltningen ved universitetsmuseene, i første omgang ved å gjennomføre et forprosjekt. Forprosjektet skal munne ut i en felles rapport, med tilhørende dokumentasjon, som grunnlag for beslutning og gjennomføring av et hovedprosjekt som blir fattet av ledelsen ved museene gjennom UHRM.</p> <p>Kommentar: Skal benytte seg av de som var involvert i virksomhetsanalysearbeid.</p>								
#	Delmål	Frist	Ansvar	Deltakere museene	USIT person og tid			
D1	Rapport	7. mars	Susan Matland, Espen Uleberg, Karstein Hårsaker	Susan Matland, Espen Uleberg, Karstein Hårsaker				
D2	Best practice workshop	Sept	Susan Matland, Espen Uleberg, Karstein Hårsaker	Susan Matland, Espen Uleberg, Karstein Hårsaker				

01 Workshops - seminarer							Felles	
Prosjekteier: Koordineringsgruppene								
Prosjektleder: Daglig leder								
<p>Beskrivelse: Seminar for kultur, seminar for natur Noen felles for natur og kultur. Tilgjengelig gjøring av materiale.</p>								
#	Delmål	Frist	Ansvar	Deltakere museene	USIT person og tid			
D1	Forslag på program til to dagers seminar (før juni eller etter sept.)	1. mars	Monica Hansen, Sonja Innselset, Geir Mathiassen, Jenny Smedmark, Heini Rämä	Monica Hansen, Sonja Innselset, Geir Mathiassen, Jenny Smedmark, Heini Rämä				
D3	Felles seminar, 2. dager		Koordineringsgruppene- unntatt lederne	Museene				

Kultur/Natur prioritert arbeidsoppgaver i prioriterte rekkefølge

02	Oppdatert Geografiregister (se sammen med nr. 02)						Felles	
	Prosjekteier: Daglig leder							
	Prosjektleder: Tommy Prestø							
	<p>Beskrivelse: Hensikten er å få oppdatert geografiregisteret som brukes i MUSIT-basene og å komme med et forslag på hvordan dette arbeidet skal organiseres i fremtiden.</p> <p>I forbindelse med at flere nye samlinger migreres over til MUSIT-plattformen har det nå oppstått en situasjon der geografiregisteret til de basene som er migreres ikke stemmer overens med det registeret som allerede finnes i MUSIT-databasene. Det er således behov for en ryddejobb, og en samkjøring for å unngå kaos.</p> <p>Kommentar: Et oppdatert geografiregister som skal benyttes i MUSIT-databasene for Natur</p>							
#	Delmål	Frist	Ansvar	Deltakere museene	USIT person og tid			
D1	Rydde i og standardisere dagens geografiregister i naturhistorie. VM, TMU, BM, NHM	1. mars	Tommy Prestø	Tommy Prestø, Bjørn Petter Løfall, Per Djursvoll, Heini Rämä, Christian Svindset	Ellen Jordal	Stein Olsen	møter	
D2	Workshop: Lage en plan for hvordan dette registeret skal holdes oppdatert og avgjøre om det er mulig med felles register for natur og kultur	1. april	Tommy Prestø	Per Djursvoll, Heini Rämä, Christian Svindset, Espen Uleberg	Ellen Jordal	Stein Olsen	0,1	
03	Migrering av UMs middelalderbase til MusitArkeologi						Kultur	
	Prosjekteier: Daglig leder							
	Prosjektleder: Gitte Hansen							
	<p>Beskrivelse: Migrering av Middelalderbasen ved UM. Denne er den eneste større gjenstandssamlingen som gjenstår for å få universitetsmuseenes middelalderfunn inn i MusitArkeologi. Mye av arbeidet består av kvalitetssikring og tilpassing av middelalderbasen i forkant av migreringa, tilrettelegge databasen for migrering og teste resultatet.</p> <p>Kommentar: I 2015 har det vært flere forberedende møter mellom UM og DS, og UM har startet rydding i de meget komplekse samlinger av accessbaser slik at vi skal kunne migrere alt i løpet av 2016.</p>							

#	Delmål	Frist	Ansvar	Deltakere museene	USIT person og tid	
D1	Fullstendig mapping av alle kontekster	1. mars	Gitte Hansen	Gitte Hansen 1 mnd		
D2	Rydding i gjenstandstermer og materialetermer	1. mars	Gitte Hansen	Brita Hope 1 mnd		
D3	Rydding i kontekster	1. april	Gitte Hansen	Brita Hope 2 mnd		
D4	Prøvemigrering	1. juli	E. Jordal		Ellen Jordal	3,0
D5	Testing av prøvemigrering	27. juni- 11. juli	Brita Hope	Brita Hope	Ellen Jordal	0,5
D6	Re-testing (hvis nødvendig) BUGS	5. sept	Ellen Jordal		Ellen Jordal	1,0
D7	Migrering til produksjon	19. sept	Ellen Jordal		Ellen Jordal	0,5
D8	Testing av produksjon	3. okt	Gitte Hansen	Gitte Hansen Brita Hope 2 uker		

04	Utarbeide og innføre omforente referanselister (termlister) gjenstander Kultur for alle museer i MusitArkeologi					
	Prosjekteier: Daglig leder					
	Prosjektleder: Espen Uleberg					
	<p>Beskrivelse: Arbeidet med innføring av omforente referanselister ble påbegynt i 2015. Referanselister for periode, funnkategori, og materiale ble gjennomført i 2015. Nå gjenstår arbeidet med gjenstandstermer. Nedsettelse av ad-hoc arbeidsgrupper som skal utarbeide lister som inneholder omforente termer (også mapping mot eldre termer) for ulike deler av samlingene; steinalder, jernalder, og middelalder.</p> <p>Kommentar: Var mål K3 i handlingsplanen for 2015.</p>					
#	Delmål	Frist	Ansvar	Deltakere museene	USIT person og tid	
D1	Arbeidsgruppe; Steinalder termer/ mapping	18. april	Koordinerings- gruppekultur			
D2	Arbeidsgruppe; Jernalder termer / mapping	18. april	Koordinerings- gruppekultur	Museene		
D3	Arbeidsgruppe; middealder / mapping	18. april	Koordinerings- gruppekultur	Museene		
D4	Implementere de omforente normerte referanselistene i MusitArkeologi	des	Koordinerings- gruppekultur		E. Jordal	0,5

05	MusitBotanikk og migrering av lav						Natur	
Prosjekteier: Daglig leder								
Prosjektleder:								
<p>Beskrivelse: Lav-(mose)applikasjonen er testet og tatt i bruk ved VM og TM, men det gjenstår noe migrasjonsarbeid før alle landets moser og lav er samlet i en base.</p> <p>Kommentar: D2. TM og VM har tidligere migrerte data i applikasjonen og det er per 1. feb. gått over til produksjon. S. Rui har testet applikasjon for NHM. VM og TM.</p> <p>Ønskelig at alt ferdig til 1. juli.</p>								
	#	Delmål	Frist	Ansvar	Deltakere museene	USIT person og tid		
	D1	Migrering av Lav UM	1. mai	Tor Tønsberg	Astri Botnen, Angela Tuck	R. Kumar Stein Olsen	1,0	
	D2	Ferdigutviklet lavapplikasjon. Er i produksjon (ny analysemodul) – VM, TM. 1. feb. BM og NHM –ferdig 1. juli	1. april 1. juli	Tommy Prestø	Tommy Prestø, Jenny Smedmark Siri Rui, Einar Timdal, Heini Rämä	Stein Olsen R. Kumar	0,5	
	D3	Migrering av lav NHM, herunder også migrering av lån	1. april	Einar Timdal	Bjørn Petter Løfall, Siri Rui	R. Kumar Stein Olsen	0,5	

06	MusitBotanikk og migrering av moser						Natur	
Prosjekteier: Daglig leder								
Prosjektleder:								
<p>Beskrivelse: Moseapplikasjonen er testet og tatt i bruk ved VM og TM, men det gjenstår noe migrasjonsarbeid før alle landets moser er samlet i en base.</p> <p>Kommentar:</p>								
	#	Delmål	Frist	Ansvar	Deltakere museene	USIT person og tid		
	D1	Moser & alger: KMN klargjør materiale for migrering	1.mars	Per Arvid Åsen		V. Bakken Stein Olsen	0,3	
	D2	Moser: NHM	1.mars	Eirik Rindal	Siri Rui	V. Bakken	0,1	
	D3	Moser: UM 30 000 poster	1. juli	Astri Botnen, Angela Tuck	Astri Botnen, Angela Tuck	R. Kumar Stein Olsen	1,0	

07	Zoologiapplikasjon tilpasset evertebrater (evertebratapplikasjon)						Natur
	Prosjekteier: Daglig leder						
	Prosjektleder: Torkild Bakken (NTNU)						
	Beskrivelse: Tilpasse entomologiapplikasjonen og databasen slik at den kan tas i bruk for marine evertebratgrupper. Det ble utført en kartlegging i 2015 (mål N1-F og N1-M) som beskriver hvilke endringer som skal til for å tilpasse entomologiapplikasjonen til marine evertebratgrupper.						
	#	Delmål	Frist	Ansvar	Deltakere museene	USIT person og tid	
	D1	Opprette en evertebratapplikasjon på basis av entomologi applikasjonen.	1.mai		Karstein Hårsaker, Torkild Bakken	S. Glenndal	1,0
	D2	Marine evertebrater; UM migrering av diverse accessbaser	1. juli	Per Djursvoll	Per Djursvoll, Angela Tuck	Vidar Bakken	1,0
	D3	Marine evertebrater; TM migrering	1. okt	Jostein Kjærandsen	Jostein Kjærandsen	Vidar Bakken	1,0
	D4	Marine evertebrater; VM migrering	1. juli	Karstein Hårsaker		Vidar Bakken	1,0
	D5	Marine evertebrater; NHM migrering	1. juni	Ann-Helen Rønning	Åse Willhelmsen	Vidar Bakken	1,0

08	Entomologibasene og migrere av resterende datasett til MUSIT-systemet						Natur
	Prosjekteier: Daglig leder						
	Prosjektleder: Jostein Kjærandsen						
	Beskrivelse: Applikasjonen var ferdig i 2014 og siden den gang har det pågått et migrasjonsarbeid. Det gjenstår fremdeles noen datasets ved museene som bør migreres over til MUSIT plattformen.						
	Kommentar: D3; Per 18. januar hadde Per Djursvoll har tatt 12384 poster av Colstand inn i systemet.						
	#	Delmål	Frist	Ansvar	Deltakere museene	USIT person og tid	
	D1	TM Dipbasen	1. april	Jostein Kjærandsen		V. Bakken S. Glenndal	0,5
	D2	VM –til test-produksjon.	1. feb ferdig	Karstein Hårsaker		V. Bakken S. Glenndal	0,2
	D3	UM	1. juni	Per Djursvoll		V. Bakken, R. Kumar, S. Glenndal	1,0
		NHM - typesamlingen	1. april	Geir Søli	Leif Aarvik	V. Bakken	1,0